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Posudek 

 
Autorka si zvolila téma velmi aktuální. Komunitní psychiatrická péče je často 

diskutována v odborných kruzích. Autorka získávala pod vedením jasnější představu o daném 

tématu, ale bylo potřeba jí rozpracovávat do komplexnějšího pojetí. Na počátečním úzkém 

pohledu na téma se projevila absence prostudovaných literárních pramenů, to ale autorka 

brzy napravila. K tématu přistupovala s velkým zaujetím. Autorka se věnovala ve své práci 

skupině pacientů s afektivní poruchou. Právě u této skupiny pacientů mohou hrát komunitní 

služby významnou roli a přispět ke zvýšení kvality života pacientů. Zpracování tématu bylo 



poměrně obtížné vzhledem k tomu, že šlo o získávání dat od osob s duševní poruchou a 

vzhledem k tomu, že bylo obtížné získat spolehlivá data o fungování sítě komunitních služeb.  

V teoretické části se autorka zabývá pojmem duševní zdraví a systémem péče o 

duševní zdraví v České republice, kde se odkazuje zejména na revidovanou koncepci 

psychiatrické péče. Podrobněji se věnuje afektivním poruchám od epidemiologie, přes 

klinické projevy, léčbu až po jejich sociální dopad a resocializaci. V závěru teoretické části 

práce se autorka zabývá výkladem komunitní péče a popisem jednotlivých druhů služeb. 

Přidala také kapitolu o regionální péči o duševní zdraví na Praze 8, kde prováděla výzkumné 

šetření.  

Autorka pojala empirickou část citlivě s ohledem na obtížnost získávání názorů od 

hospitalizovaných pacientů s duševní poruchou. Svůj výzkum uvádí jako sondu do 

problematiky a nemá ambice přeceňovat a zobecňovat získaná data. Svoji výzkumnou sondu 

zaměřila na uživatele a poskytovatele komunitních služeb. Zkoumaný vzorek osob je malý, 

ale vzhledem k jedinečnosti zkoumané populace dostatečný. Velmi pěkně autorka reflektuje 

problém se zkoumáním osob s duševní poruchou a návratností dotazníku. Cení se autorčin 

vlastní názor i pohled na téma. Od poskytovatelů služeb se nepodařilo získat relevantní data, 

což autorka hodnotí kriticky a získaná data s citem interpretuje.  

Po formální stránce je předložená práce v pořádku, přehledně a logicky uspořádána.  

Autorka bakalářské práce pracovala s velkým zaujetím pro téma, pravidelně posílala 

koncepty práce ke konzultacím s řadou dotazů.    

 

Celkové hodnocení práce  

Autorka se v bakalářské práci věnuje aktuálnímu tématu, ale poměrně obtížně 

uchopitelnému. Reflektuje problém se zkoumáním osob s duševní poruchou i návratností 

dotazníku, kriticky hodnotí získaná data a s citem je interpretuje. Dílčí výsledky výzkumu 

poukazují na některé aktuálně nenaplňované potřeby pacientů a mezery v systému péče o 

duševní zdraví. V tom je práce cenná.  

 

 



Práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci.  

 

Navrhuji klasifikaci v rozmezí výborně - velmi dobře v závislosti na obhajobě práce.           

 

Otázky a připomínky k obhajobě práce: 

Jaká je role komunitní psychiatrické sestry?  

Proč se stále nedaří optimálně rozvinout komunitní péči v české republice? 

 

       Mgr. Eva Marková 

V Praze, 25. 5. 2012          Podpis vedoucího práce  

 


